

·数字新闻·

淇河区域考古取得重大收获

朝歌古城或在淇河中下游

晨报讯(记者 邓少华 通讯员 范永禄)12月12日,记者从市文物队了解到,本年度的淇河中下游区域考古调查取得重要收获,大量汉代以前的文化遗存被发现。考古专家认为,从历史文献和地上看,商代的最后一个都城朝歌应该在此区域。目前,专家们正在进行进一步的考证。

据了解,淇河中下游地区开展的考古学调查从2009年春季开始,调查范围达600平方公里,以淇河的中下游为中心,从太行山东麓至淇河东岸3公里,行政区划上包括

鹤壁市淇滨区、淇县、浚县和安阳的汤阴县等,目前已完成了地面遗物的采集工作。此区域中古代遗址分布密集,文化序列完整,其中有裴李岗文化、后岗一期文化、大司空文化、龙山文化后岗二期、早商、晚商等文化遗存。

据介绍,淇河中下游区域的考古工作历来受到学界重视,对这个区域的田野考古工作和研究贯穿了整个考古学史。殷都安阳的发掘是在1927年,而1932年郭宝钧、吴金鼎、刘耀就发掘了浚县辛村和大赉店遗址,

夏商周断代工程的工作人员也在这个区域工作过。鉴于此区域的古代遗址的分布情况和研究历史,淇河中下游进行考古区域调查是针对古代文化和学术史两个方向的研究而展开的,对不同时期、不同考古学方法的应用情况和所取得的成就做出评估。

在下一步工作中,考古队将利用调查成果来确定遗址范围,定点发掘和采集土样,进行浮选和遗物分析来探讨聚落间的关系、人与自然的等一系列深层次问题,以期完成项目的研究设想。

19.88万亩

今冬明春 全市造林绿化目标确定

晨报讯(记者 秦颖)12月11日,记者从市林业局了解到,我市日前确定了今冬明春林业生态建设目标任务。今冬明春,全市将要完成造林绿化任务19.88万亩,其中浚县3.33万亩、淇县7.19万亩、淇滨区5.13万亩、山城区2.06万亩、鹤山区2.17万亩。

据了解,林业生态建设重点包括:突出抓好淇河绿化,完善淇河生态体系。其中包括4500亩淇河沿线滩涂空地绿化、1000亩淇河湿地公园绿化、3000亩淇河天然太极图等景区绿化;强力推进产业集聚区绿化,提高生态承载力。其中包括2000亩宝山产业集聚区造林绿化、1500亩鹤淇产业集聚区绿化、1000亩黎阳产业集聚区绿化、1000亩石林陶瓷园区绿化、480亩鹤山区北站产业园区绿化等;持续推动森林公园建设,增强生态旅游和观光功能。其中包括森林公园造林1.11万亩、林业生态园建设1900亩、南水北调工程两侧生态带绿化2500亩;着力提高通道绿化档次,营造高品位生态廊道。其中包括鹤淇大道造林绿化10.6公里、京港澳高速两侧绿化37公里、石武客运高铁沿线绿化34公里、新老区快速通道绿化带7公里、鹤濮高速两侧绿化39公里;继续实施太行山绿化工程,保护和培育森林资源。采取人工造林、封山育林、飞播造林等措施,完成太行山人工造林面积10.5万亩。

燃气巡线员:

巡行在大街小巷的“活地图”

□晨报见习记者 孙艳

每天巡行20余公里,人人都是“活地图”

上午8时14分,晨会一结束,记者就跟随巡线员冯硕开始了一天的行程。据冯硕介绍,他负责新区西侧部分主管道的巡线工作。东到华夏南路,西到金山路,南到南海路,北到渤海路,整个巡线范围除了21条大的道路,还包括一些没有名字的小巷子,每日的行程约有20余公里。

9时11分,巡至梅花巷时,冯硕发现一家小吃店前的燃气井盖上有些饭菜。冯硕赶紧把杂物清理干净,又用钩子把井盖打开,“好在菜汤没有流到燃气井里面,不然井内一潮湿,就容易产生沼气,会有很大的安全隐患。必须打开井盖晾一下,等到里面的沼气都散去后再下井把杂物清理干净。”说完,冯硕走进小吃店里提醒店主以后要注意。

10时5分,在检测九江路与华山路交叉处一口燃气井时,冯硕手中的气体检测仪发出了“滴滴滴”的报警声。冯硕俯下身靠近井口仔细闻了闻井内气体的味道,“不是燃气泄漏,是井内由于环

境封闭积聚了些沼气。天然气本身是无色无味的,但是为了能够及时发现泄漏,就在里面添加了一种臭味剂,比较刺鼻,而一般的沼气则没有这种臭味。”

由于工作的原因,冯硕跟很多巡线员师傅一样也成了“活地图”。“要是问我哪条路咋走,哪个小区咋走,只要给我说一下他现在的位置,我就能说出最佳路线,可比看地图方便实用多了。”冯硕笑着说。

虽然公司规定巡线员需要在值班当天把负责的燃气管道与设备巡查一遍,但冯硕跟很多巡线员师傅一样,都是加快速度,宁愿自己晚下会儿班,也要争取上午巡查完一遍,下午再巡查一遍。

11时37分,冯硕把负责区域内的所有管线都巡查了一遍,而这样的行程下午还得再来一遍。记者注意到,冯硕的耳朵、鼻子、脸颊都被冻得通红通红的了。由于长时间在外面巡线,冯硕的双手比同龄人的看上去要粗糙得多,上面还有些被石子划伤的小口子。

核心提示

不管春夏秋冬,只要上班就不会穿着干干净净的衣服回家。因为常年跟天然气打交道,他们的呼吸道都不同程度地有些不适。每天行程20余公里,他们却不曾喊过累叫过苦,只要全市燃气正常运行,他们心里就美滋滋的……

他们是燃气公司的巡线员,每天都在线路上巡查,以保证全市燃气管网的正常运行。12月12日,记者跟随我市天伦燃气有限公司的巡线员师傅们出去巡线,近距离观察他们的一天。

值班电话多 时不时幻听

“值班时凌晨一两点接到用户打来的电话那是常有的事,这时候别管外面天多黑,天气多恶劣,我们都必须尽快赶到用户家中排查险情。尽管有时候是虚惊一场,但要是去不去现场查清原因,别说用户会睡不安稳,就是我们自己心里也是七上八下的。”黄建华跟记者说。

李玉亮说,“有时候电话明明没有响,可感觉明明就听到了铃声,我们也经常打趣说自己患上了幻听症。有时候从电视上看到别的地方出了天然气事故,我们也跟着揪心。安全工作没有最好,只要不发生事故,让咱老百姓都能安安全全地用上气,我们心里就美滋滋的。”



打开放散阀时耳朵被震得暂时失聪

“下午要把西臣投村的主管道跟泰山路上的主管道接起来,就是让两条管道碰头,我们都把这叫做‘碰头会’。”冯硕告诉记者。

大家早早地就来到了办公室,做起了准备工作。13时22分,大家带上工具出发了。“先把泰山路附近的四个阀门都关上,关的时候一开始要慢慢使劲,别太急。”李玉亮嘱咐道。

“管道的前后四个阀门关好后,被截的这段管道内会有一部分余气,这时候就需要选择一处合适的燃气井作为余气放散点,把管道里的余气都放出来。”

李玉亮解释说。

14时02分,冯硕打开了井内的放散阀,管道里面的余气瞬间从事先插好的放散管里冲了出来,发出很大的声响。“在井下面打开放散阀时,整个耳朵都被震麻了,现在听不到任何声音了。”冯硕一边揉耳朵一边对记者说。

14时13分,管内的声音渐渐消失了。“动火作业时,燃气管道的压力必须稳定在100帕到300帕之间,不然管道内会出现负压,焊接钢管时火会回蹿到管道内,那就危险了。现在压力稳定在120帕,可以焊接钢管了。”冯硕说。



技能大比武 争当首席员工

12月9日,天海集团参加技能大赛的员工正在进行压接比赛。天海集团“鼎盛杯”技能大赛今年3月启动,6000余名职工积极参赛,比赛包括数控线切割、数控铣、电火花、成型磨、质检、下线、压接、装配等技能,参赛岗位达60多个。技能比武重点考核员工解决生产问题的实际工作能力,依托工作现场和生产过程,采取典型工件加工、作业项目评定等方式进行。

经过理论考试、操作技能、综合素质评定等比赛,技能熟练的优秀职工脱颖而出。在12月10日举行的表彰大会上,33名在大赛中表现突出的职工被市总工会、市人力资源和社会保障局授予“鹤壁市技术能手”称号,其中13名优秀职工成为集团的首席员工。

晨报记者 赵永强 摄

龙游天下旅行社线路

许可证号:L-HEN-GN06012

- 北京双卧五日游 780元
 - 海南双飞五日游 1850元
 - 桂林、漓江双卧五日游 1280元
 - 哈尔滨、亚布力双卧五日游 1250元
 - 华东五市+水乡+乌镇双卧七日游 980元
 - 送爸爸妈妈去海南 18天游 2480元
 - 昆明大理丽江双飞七天游 1500元
 - 张家界、天子山、凤凰古城双卧五日游 1280元
- 办公地址:新区九州路中段瑞奇大厦四楼405室
电话:3285111、3285222
13613928908
浚县:5520166、13839211682